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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Espone lo stesso Marino, prego. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Grazie. Anche qui salto magari tutta la parte preliminare, diciamo che dico 
sostanzialmente che ecco se dovessimo approvare questa Mozione praticamente si 
chiede di fare una serie di studi affinché soprattutto le strutture comunali siano 
interessate da sistemi per il risparmio energetico. 
Quindi la Delibera chiede di elaborare un progetto per la trasformazione… (continua 
lettura) quest’ultimo punto chiedo di toglierlo perché questo riguardava l’uso 
dell’acquedotto ma sono cose superate. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Marino. Prego Consigliere Coletti. Intanto Marino prepara un Emendamento 
per il ritiro dell’ultimo punto. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Noi dobbiamo fare maggiore attività di comunicazione, il Comune di Ortona – lo dico 
al Consigliere Marino ma lo dico anche ai Consiglieri che non sono informati – ha 
aderito ad un progetto della Provincia che si chiama Progetto Elena con tutti gli edifici 
pubblici inclusi in questo progetto. 
Per cui noi non possiamo elaborare più nessun progetto perché andremmo a rinnegare 
una decisione già assunta, non solo ma anche perché questo progetto che ha elaborato 
la Provincia è stato finanziato dalla Comunità Europea per circa 80.000.000 di euro. 
Si sta procedendo agli appalti per lotti per cui fra poco anche noi saremo interessati 
all’appalto per la realizzazione di fotovoltaico mi pare per quanto riguarda le strutture 
nostre. 
Ecco, allora io capisco lo spirito con cui è stato fatto perché si vuole raggiungere un 
obiettivo, mo o lo modifichiamo dicendo di redigere un progetto laddove non si è 
partecipato ad altri progetti cumulativi per esempio, altrimenti diamo un mandato al 
Sindaco che tra l’altro non lo potrebbe nemmeno espletare perché se un edificio sta 
dentro il Progetto Elena non possiamo fare noi altri progetti su quello stesso edificio, 
quindi mi pare una cosa normale. 
Se l’aggiungi possiamo votarlo quel documento dicendo laddove non è stato fatto lo 
facciamo, però vi assicuro che tutte le strutture pubbliche perlomeno le scuole stanno 
dentro il Progetto Elena. 
Per cui per evitare doppioni perché noi caro Sindaco le cose che ha fatto questa 
Amministrazione nonostante i Consiglieri di Maggioranza che poi si sono discostati, 
approfitto per fare questa considerazione politica, lo voglio dire a Patrizio che stasera 
lo voglio ringraziare perché lui sta qui e quindi lo spirito sicuramente è costruttivo per 
gli interessi della collettività. 
Però questa Amministrazione anche con la formula bipartita… (Intervento f. m.) con 
una formula di questo genere, quasi un monocolore diciamo, quasi un monocolore ci 
sta Raffaele Gernone che sorride su queste considerazioni, ma quasi un monocolore sta 



attuando e questo voglio dire il programma che si è data la coalizione di Centrosinistra 
nel momento in cui si è presentata alle elezioni. 
Questa è la cosa importante anche se nella composizione della Maggioranza o della 
Giunta può sembrare che ci sia stato un tradimento nei confronti di chi ha votato 
l’Amministrazione D’Ottavio, in realtà quel programma si sta concretizzando e la 
partecipazione al Progetto Elena va proprio in questa direzione perché sappiamo che a 
SEL, in modo particolare, il problema dell’ambiente come a tutti noi per la verità sta 
particolarmente a cuore. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Senatore Coletti. Due Emendamenti, Patrizio l’ha detto ma… 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Posso accogliere gli Emendamenti, quindi vi do il testo corretto. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Esatto Patrizio mi dà il testo corretto, allora mettiamo a votazione l’Emendamento di 
Patrizio che è la soppressione dell’ultimo comma della proposta. 
Chi è favorevole all’Emendamento Marino sull’O.d.G. Marino stesso alzi la mano. 
Chi è contrario? 0 Chi si astiene? 0. 
All’unanimità. 
Votiamo l’Emendamento Coletti. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
All’unanimità. 
Mettiamo a votazione l’O.d.G. così come modificato. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
Unanimità, 10 persone. 
Quindi l’O.d.G. è approvato. 
 


